

ПРАВИЛА поведения в случае вооруженного нападения на школу.

Эксперты по антитеррористической безопасности сходятся во мнении, что в случае вооруженного нападения на школу ученики должны строго слушаться учителей.

Чтобы сохранить жизнь, нужно спрятаться в тех местах, где не достанет пуля или осколки взрывного устройства. Проще всего укрыться за партами, стараться не выдавать себя и ни в коем случае не паниковать.

Учитель должен запереть класс на ключ изнутри и отвести учеников вглубь помещения. Если дверь без замка, то ее следует забаррикадировать мебелью. Если у педагога есть навыки психолога, то он обязан предпринять любые усилия с целью успокоить детей, не давать им паниковать.

Если террорист проник в класс, то следует подчиняться любым его требованиям, не спорить и тем более не устраивать словесную перепалку. Необходимо вести себя спокойно, не делать резких движений и стараться не смотреть ему в глаза. В противном случае стрелок может открыть огонь или совершить самоподрыв.

Нельзя самостоятельно вступать с преступником в переговоры и тем более постараться разоружить нападавшего. Но при этом важно запомнить максимум полезной информации, которая затем может пригодиться следователям. Прежде всего, это пол захватчика или захватчиков, примерный возраст, комплекция, говор или акцент, имена, оружие, поведение.

Всем тем, кто в момент нападения окажется вне класса, необходимо поскорее покинуть открытые помещения, будь то коридоры или холлы. Лучше всего спрятаться за какой-нибудь дверью и запереться на ключ. После этого позвонить в службу спасения или родителям, рассказать, где находишься и что

произошло. Но делать это нужно очень тихо, ни в коем случае не надо привлекать к себе внимание криками, потому что преступник может заподозрить неладное и просто взломать любую дверь выстрелом. Поэтому звук мобильных устройств тоже желательно отключить, чтобы они случайно не выдали ваше присутствие.

Во время штурма необходимо лечь плашмя на пол и прикрыть голову руками. Оставаться в таком положении надо до тех пор, пока не поступит команда от сотрудников правоохранительных органов. Если вы получили ранение, постарайтесь не двигаться и по возможности перевяжите рану, чтобы остановить кровотечение.

Всегда лучше предотвратить проблему, чем бороться с последствиями.

Если в социальных сетях видите, что знакомый человек, пусть даже близкий друг, пишет о планах навредить кому-то в школе или вне нее: взорвать, перестрелять, перебить – сообщите взрослым или сразу в полицию.

Это не предательство и не трусость.

Лучше перестраховаться, чем потом всю жизнь сожалеть, что не остановили убийцу или стать его жертвой.



Координационный центр по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма УрФУ



Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина

НАПАДЕНИЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ!

Сигналы о нападении

Звуки выстрелов

Вид вооруженных людей за окном или в коридоре



Действия в ситуации вооруженного нападения на образовательную организацию

Ваши действия:



- В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ спрячьтесь в ближайшем помещении!
- По возможности закройте на замок (защелку) или забаррикадируйтесь изнутри с помощью подручных средств!
- Не подходите к окнам и дверям, ложитесь на пол!
- Позвоните в полицию или службу спасения и сообщите о нападении (говорите тихо)!
- Позвоните родным и близким, проинформируйте их о сложившейся ситуации (в том числе через СМС-сообщение или мессенджер)!

При появлении сотрудников правоохранительных органов:



- Не делайте резких движений и держите руки на виду
- Внимательно слушайте сотрудников правоохранительных органов и выполняйте их распоряжения